

# КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 147 (3463)  
Цена 15 коп.

ПЯТНИЦА, 9 СЕНТЯБРЯ 1955 ГОДА

36-й год  
издания

## ДЗЕРЖИНЦЫ ЗАВЕРШАЮТ ГОДОВОЙ ПЛАН

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии, коллектив рабочих и инженерно-технических работников стекольного из Дзержинского 4 декабря завершил годовой план. На сегодня промышленным предприятиям и торгующим организациям завода уже выкупили для ликвидации годовой продукции сверх годового плана. До конца года дзержинцами дадут десятки тысяч оконного, полиграфического и автомобильного стекла.



## Вперед! — предельное производство

Коллектив фабрики «Красный Профинанс» перевыполнил ноябрьские задания, выдал дополнительно к плану на 536 тысяч рублей продукции, в том числе 23,5 тонны пряжи и 69,1 тысячи метров ткани. Выпуск переворачив 11 октября составил 95,99 процента при плане в 94,1 процента.

В течение ноября коллектив сэкономил 28,3 тонны хлопка и 700 килограммов пряжи.

По итогам месяца перевыполнено по всем техническим показателям заводской коллектив предельного производства.

— в Жукле.

## Освоено производство гаманок

Коллектив общества слепых дал слово до конца года дать около шестидесяти тысяч пар гаманок и веревки на 150 тысяч рублей сверх плана.

Началась работа в новом году, коллектив в ноябре освоил производство гаманок.

В Воронцово.

## Прогрессивный метод погрузки вагонов

Наша бригада в количестве семнадцати человек работает грузчиками на станции в Горьком. Мы участвуем в социальстическом соревновании в честь XX съезда партии, привнес на себя повышенные обязательства по погрузке при грузах в вагоны. В течение погрузке всех поступающих материалов. Мы дали слово сократить простои вагонов, добиться более ускоренной их загрузки.

И вместе с бригадиром тов. Кожалым подсчитали, что в каждый вагон мы можем погрузить дополнительно не менее пяти и шести тонн.

Нашу инициативу поддерживает весь бригад.

Теперь результаты этого плана.

Что же дает ускоренная погрузка?

Если раньше в четырех вагонах мы могли перевезти 200 килограмм, то в настоящее время грузим в него по 250 килограмм, или на 3 тонны больше. Если раньше в четырех вагонах грузили от 120 до 140 вагонов с осевой по составу грузам 130—131 такой вагон. Это позволяло грузить в вагон вагонов на 2 тонны больше прежнего.

В другом вагоне теперь вместо 60 грузов 56 вагонов с осевой.

Появилась возможность значительно ускорить и возгужу ткани. Так, например, в четырех вагонах раньше мы грузили по 700—1050 метров ткани. Теперь же в такой вагон загружаем по 800 метров, или увеличиваем груз на две тонны.

Во второй половине ноября ящик вагонов резко сократился и простои вагонов по погрузке и разгрузке. Сейчас в часе по 30 минут тратим на эти операции по 50 минут —

1 часу 20 минут, а при погрузке тары до 30 минут.

В результате работы погрузчики сэкономили вагоны поезда на 15 часов. Только за этот период в ноябре выдано простоями для простоя вагонов 1091 рубль. А разное не может отнять снабженцы погрузки всего 6 штук (фондей) простоями лишь 700 рублей.

Загружается погрузка при по той причине, что мы видно экономим вагоны, они записаны списком. На площадке не вносятся списки для погрузки. Благодаря выданным вагонам лишняя по списку за 20 метров.

Пряжа по комплектуется полностью и приходится перегонять вагоны под погрузку с одного места на другое, что увеличивает простои. Эти недостатки происходят по вине заместителя инструктора Т. Горюхова, начальника транспортного отдела Г. Сорокина В. А. вместо старшего кладовщика Т. Цыганова.

Нельзя терпеть нашу работу и станция Гусь. Работники станция не подают вагоны своевременно, комплектуют их большими группами. Это не дает возможности быстро загрузить вагон. Кроме того, загруженные вагоны безлюдными остаются по вагоны ветки станции. Это уменьшает грузооборот вагонов, задерживает процесс производства погрузки.

Ликвидация этих недостатков позволит добиться на новых трудовых успехах в честь XX съезда КПСС.

А. Коробов,  
инженер,  
И. Горюхов,  
бригадир грузчиков.

## Клуб — центр культурно-массовой работы

Как в нашем городе, так и в районе имеется большая сеть культурно-просветительных учреждений. Например, район насчитывает 14 сельских клубов, 9 библиотек, Дом культуры, 8 профсоюзных клубов, 5 колхозных клубов, десятки киноных пунктов при животноводческих фермах. В горном — три рабочих клуба, почти при каждом предприятии есть красивый уголок, библиотека.

Сеть культурно-просветительных учреждений расширяется в каждом районе. В течение года выстроены и в эксплуатацию введены 6 деревень по Моргуню, возводятся новые здания по просветительным учреждениям в Тихонове, Абдулово.

В зимний период вся культурно-массовая работа в основном проводится в клубах, избах-читальнях, библиотеках, киноных уголках. Главное ее направление: коммунистическое воспитание трудящихся города и деревни, повышение их политической и трудовой активности в решении очередных задач коммунистического строительства.

Вся деятельность культурно-просветительных учреждений должна планироваться и тесно увязываться с хозяйственными заданиями коллективов предприятий, работников МТС, колхозов, сельхозартели.

Работники культурно-просветительных учреждений обязаны держать тесную связь с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, помогать им в пропаганде и распространении всего нового, прогрессивного, в обогащении и популяризации передового производства, сельского хозяйства.

Умело строит свою работу заведующий Тихоновской избой читальней, И. Кладовский сельского клуба. Они являются на сельской акции, интес-

тественно. Здесь оживляются работы кружков, больше стало читаться лекций и докладов на политические, сельскохозяйственные и другие темы, регулярно проводятся читательские конференции, тематические вечера молодежи, колхозников, которые сопровождаются концертами художественной самодеятельности.

Несколько дзержинцев содействуют работе в Библиотечном, Грагорьевском и Заводском сельских клубах, Арзамаскинском избой-читальней. Одно из работ клубов, изба-читальней города и района продолжает быть место культурных недостатков. Деятельность многих из них не отвечает возросшим культурным запросам трудящихся. Они все еще слабо охватывают обширные сельские районы и самостоятельные организации в борьбе за дальнейший технический прогресс в промышленности и познать весь отраслей сельскохозяйственного производства.

Многие работники промышленных предприятий города и района справедливо предъявляют претензии к своим клубам, избам, читальням в том, что в них концентрируются только кинокартин, массовые мероприятия проводятся очень редко, в частности, концерты художественной самодеятельности, вечера по опыту, лекции и доклады.

Крайне плохо поставлена культурно-массовая работа в Краснохолмском, Толстиковском, Кивиковском сельских клубах, Давыдовской избой читальней и ряде других культурно-просветительных учреждений на село.

Жизнь настоятельно требует, чтобы клубы, изба-читальни и библиотеки, а также центры культурно-массовой работы среди трудящихся и боевыми попонками партийных организаций в решении задач коммунистического строительства.

Подписание Совместного заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР И. С. Хрущева и Премьер-Министра Бирманского Союза У. Ну

РАНГИН, 6 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось подписание Совместного заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР П. С. Хрущева и Член-Премьера Бирманского Союза У. Ну.

При подписании Совместного заявления о советской стороне присутствовали: министр иностранных дел Сао Кун Чо, министр промышленности У Чжо Иеи, министр обороны У Ба Ся, министр торговли У Раши, министр внутренних дел Хо Ван-Лаунг Га, министр национализации земель Такин Тун, министр информации У Тун Вун, министр культуры У Минг Хо, секретарь Премьер-Министра У

Ба Ся.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ



Актривань Завод Рыбосудомоторов выпускающий двигатели для рыболовных судов, из месяца в месяц перевыполняет производственный план. В декабре завод начал работать зимой, где изготавливаются детали топливной аппаратуры. Моторы успешно осваивают новые оборудование. Движки ставочислен для выловленных лодочных заданиях. Средний комсорг класша — командирша И. Жигарев.

На снимке: передовики завода комсомольцы (слева вправо) — Анискин, А. Рогожина и Д. Жигарев.

Фото М. Рейкина.  
Фототворница Т. АСС

## На стройке Иркутской гидроэлектростанции

С. Кельдишев, главный инженер, руководит работ на строительстве Иркутской ГЭС. Сплавом и ледово берега, прибавляется бурной строительные работы, растет мощная плотина. В настоящее время в этом году выложено 285 тысяч кубометров бетона и 1500 тысяч кубометров грунта. Только в ноябре выложено отливом суглинка почти в два раза больше, чем в декабре. Строительные работы по плану 1956 году плотина Иркутской ГЭС претерпит путь Ангара.

## Автомобиль на гусинином ходу

ГОРЬБИЙ. Конструкторы и новаторы производства Горьковского автозавода инженеры Мологов в деле предельского совершенства освоения производства автомобилей марки ГАЗ-47. Она сконструирована на гусеничном ходу, способна преодолевать любые типы автомобильной.

Юбилей сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева

В Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева открылся юбилейный конференция, посвященная 10-летию основания академии.

Свыше 16 тысяч агрономов, зоотехников, плодородов, специалистов зоомедицины, ветеринарии и почвоведов выступила академики только за год Советской страны. Сейчас на ее факультетах обучается около 4000 студентов и аспирантов.

В юбилейный день в академии проведены глубокой группировочными злободневные места и водные программы. Новым этапом производства является выпуск Сеера. На 17 декабря выпущена первая партия танка автомобильной.

В юбилейный день в сельскохозяйственной науку и практику вступил 10-летний юбилей Московской организации Ленина сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. Вступил в президиум академии профессор К. А. Иванов. В юбилейный день проведена сельскохозяйственная конференция. (ТАСС).

### Партийная жизнь

## К чему приводит запущенность партийно-организационной работы

Уральская семилетка школы реорганизована из начальной школы в 1954—55 учебном году. В сентябре 1954 года в школе была создана партийная организация, секретарем которой коммунист избрал А. В. Хмельну. Коммунист надеялся, что т. Хмельна как опытный партийный работник сумеет поднять весь коллектив учителей, комсомольскую и пионерскую организации на борьбу за высокий уровень учебно-воспитательной работы в школе.

Однако этого не случилось. Партийная организация с самого начала утратила остроту решения важнейших вопросов в жизни школы. За весь 1954—55 учебный год (за 11 месяцев) проведено только пять партийных собраний, включая организационное. Из них на трех говорилось о жизни школы: в начале, когда обсуждался XII партийный съезд, конференция, в марте — о деятельности комсомольской организации, в апреле — о работе школьного учкома.

За три месяца этого учебного года проведено лишь два партийных собрания. Такие вопросы, как о выполнении закона о всеобщем, о состоянии учебно-воспитательной работы в школе и отдельных классах, об оценке учителями, о состоянии политической учебы, о работе пионерской организации, коммунисты не обсуждали на партийных собраниях.

Более того, остались не выполненными и приняты решения партийных собраний, комсомольская организация и комитет прошлого учебного года распались, а на партийном учкоме так и не организована постановка работы учкома в нынешне-летний период.

### Детский утренник

На днях в зрительном зале клуба им. Ленина состоялся детский утренник, на котором участвовали родители юных В. П. Гавриленко провела беседу о важности и величии революции.

Парторганизация до сих пор не нашла крепкую связь с родителями учащихся и общественными организациями, слабо работает в отношении их внимания к вопросам воспитания молодого поколения. Учителя школы очень неохотно участвуют в лекционной пропаганде и в массово-политической работе по вечерам.

В то же время учебный год в школе проходит неудовлетворительно. Из 491 учащегося не успевают 87 человек, в том числе 27 пионеров, и три учителя не были аттестованы, так как еще в первой четверти перешла каникулы в школу. Особенно низка успеваемость в 4—5 классах. В 4—5 классах успеваемость 57 процентов учащихся. В классах по 5—7 классам успеваемость за первую четверть составила только 70,6 процента.

Сравнивается, как может работать организация, и ее секретаря т. Хмельну приходится равнодушно мимо таких фактов? Почему коммунисты не обсуждают и не расширяют на весь учительский коллектив других учебных дел т. Гордеевой и А. И. Басковой? Почему парторганизация не уделяет должного внимания оборудованию рабочей комнаты и политинформации учащихся?

Ученые не могут быть только одними — наличие таких крупных недостатков в работе школы является результатом крайней запущенности партийно-организационной и воспитательской работы в партийной организации и безответственного отношения к своим обязанностям секретаря парторганизации т. Хмельной.

И. Капурин, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Беседу прослушало более 500 учащихся.

На окончании утренника школьники просмотрели кинофильм «Юрки».

В. Трефилов.

## В КАЖДОМ КЛУБЕ, ИЗБЕ-ЧИТАЛЬНЕ, БИБЛИОТЕКЕ

### ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ!



### ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Центру инициативы пронала преподавателя Красносельского средней школы. Они решили организовать систематическое чтение акцента в соседней совхозартели имени Молотова.

На днях учителями истории Н. И. Гусева в пионерской бригаде деревни Лобово проведена первая лекция на тему «Суть и вред религиозных предрассудков».

Лекция вызвала большой интерес у слушателей. Молодежь горячо поблагодарила лектора.

Е. Емельянов, поселек «Красное Эхо».

### Замерла вся работа в клубе

Более трех месяцев заведует сельским клубом в г. Красно А. В. Зубков. За это время в населенных пунктах сельсовета замерла вся культурно-массовая работа. Не читается лекция, не делаются доклад, а канкорканы не монтируются раз-а в месяц.

За порталом в клубе никто не смотрит. Там грязно, холодно, темно, а Зубков, не считая на своем рубль, с утра до вечера бродит по полям и лесам за дичью. А вечер идет на гулянки.

Нет в нашем клубе свежих газет и журналов, так как они находятся на квартире Зубкова.

Такое поведение заведующего клубом хорошо известно сельскому Совету и партийной организации, но никто не призывает Зубкова к порядку и не заставит назидать работу в клубе: ведь он родственник председателя сельсовета тов. Шугаева.

А. Волков.

### В клубе имени Ленина

Вчера, после окончания работы на предприятиях многократно и довольно часто является в клуб имени Ленина, чтобы весело и культурно провести свое свободное время. Каждый вечер можно найти среди молодежи на клубе. Для этого работает библиотека, спортивный зал, создано 11 кружков, таких как радио-технический, крафия и шитья, авиамодельный, духовой, джорный, акробатический. Для тех, кто любит участвовать в самодеятельных спектаклях, может участвовать в красиво танцевать, правильно петь, тоже созданы специальные кружки.

Более 20 лет занимается в драматическом кружке пришедшая тойской комедиант Иппа Ивановна Дюнова, продолжительное время участвует в клубной самодеятельности электрик фабрики «Красный Профлетор» Владимир Нахичин. С большим уважением и любовью относятся драмкружок к своему руководителю Владимиру Николаевичу Винокурову, вот уже в течение 10 лет выполняющему свои обязанности.

40 человек и детей, в основном молодежь фабрики, с увлечением занимается в хором кружке, которую руководит Владимир Дмитриевич Бессонов. Из числа участников хоромного коллектива подготовлены солдаты хора. То, что бывал на концертах, находило замечания звучный и выразительный голос юной солистки фабрики «Красный Профлетор» Зли Зубковой.

Три года назад пришла на первую радиоточку хорошему клубу танцачка-комсомолка Валентина Грабачева. Настоящая и упорно постигала она музыкальную грамоту, шла на шагем все труппы приехала в сезонный маршутков. Во время пребывания на гастролях в нашем городе Государственного русского народного хора Северной песни,

Валентине пришлось исполнить несколько своих любимых песен перед руководителем хора. Чистый и звонкий зал не переносились, ее умение исполняться, ее умение исполняться с себе большое внимание мастеров искусства. Валентина Грабачева получила награду Государственного народного хора.

45 участников самодеятельного клуба выехали на областной смотр народных дарований. В клубе проводятся работы и с детьми младшего и среднего возраста, возглавляемые инструктором Ивановой Валериковой, организует утренники, громко читки книг, концерты юных «артистов». В детских кружках участвует около 200 мальчиков и девочек.

Благодаря заботе правления клубу недавно приобретены костюмы для хорного, танцевального и драматического кружков на сумму около 20 тысяч рублей. Новые игры появились и летний сезон.

Необходимо сказать и о недостатках работы клуба им. Ленина. Главной недоработкой руководителей правления и кружков является тот факт, что большинство кружков исполняют все свои заседания, но своим составом. Проводить работу балладарной комитата. Давно уже не выступал с обязательной программой драматической коллектив, выполнял обязательство лекция и докладов.

Больше и благодарные места стоят перед клубами — нести в массы культуру и знания, развивать народные таланты, создавать все условия для хорошего отдыха трудящихся, воспитывать в наших людях лучшие черты характера, необходимые для огромной коммунистической общины.

Об этом не должны забывать руководители правления клуба имени Ленина.

Г. Чернышев.

## ГЕРОИЧЕСКИЕ ДНИ

(Н 50-летию Московского вооруженного восстания)

Это было двадцать второго декабря незабываемого 1905 года. День выдвинулся морозный, ясный. Деревья, дома, улицы Москвы, заросшие снегами синеватыми, освещались в лучах яркого солнца. Город, казалось, не имел ни единой капли мрака, ни единой капли страха. И вдруг все сколлапсировало. Ровно в полдень со всех окраин города раздались противные свистокские гудки, свистки паровозов. Из здания парламентской, звучала все громче, бороздящая сердца призывом к борьбе.

Схватка началась... Еще 20 декабря по призыву Московского Совета рабочие забастовали. В первой же день забастовки вошло на работу более 100 тысяч человек. В течение трех дней забастовка стала всеобщей, притягивая

готовясь перейти от обороны к наступлению, дать бой революция.

Приняв решение о вооруженном восстании, большевики пошли на заводы и фабрики, установившая связь с воинскими частями Московского гарнизона. На предприятиях началась митинги. Рабочие горячо вступили в борьбу, дружно рвались.

Немедленно выступить. Не дремала и революция. Назначенный генерал-губернатором Москвы, а фактически военным диктатором, кровавый паниклер адмирал Дубасов объявил город на положении «резервной чащбы охраны», подтянул к центру воинские части, чье число потроилось.

Начавшее восстание, 20 декабря, «Фачативный совет РСФРП» собрался на совещание, которое вышло было ночью. В помещенном вырвался лавандарь. Арест руководящего центра уже распространялся в

ряды рабочих, готовившихся к восстанию.

И все же борьба продолжалась. То в одном, то в другом месте возникли митинги и демонстрации; на улицах реяли красные знамена; повсюду слышались революционные песни.

От на Стратной площади начал митинг. Над черноморским людским морем возмущения вдохновенная фигура оратора, провозглашающего победу в революционной борьбе. Были появлялись отряд казаков. Толпа разступилась, потом окружает казаков со всех сторон. С горнилами глазами люди говорят о пролетарской солидарности, братстве с казаками. Конный отряд уезжает, сопутствуемый радостными возгласами.

Дубасов торопится расправиться с восставшими паровозами. 21 декабря по его приказу войска окружает сад театра «Акварум», где происходит массовый митинг, и пытаются



Слева: Владимир Ильич Ленин. Справа: Александр Васильевич Богданов

Наказ работы художника М. Соловьева (Государственное издательство «Художественного искусства»).

### В районной библиотеке

Непрерывный рост культурного уровня трудящихся нашей страны находится в центре внимания деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Этим высоким заданием подвигнута и работа библиотек — важных очагов культуры и знания.

Книга стала органической потребностью советских людей, и поэтому спутником и помощником в созидательном труде.

Работники районной библиотеки стремятся как можно лучше обслужить читателей. Часто и уютно в помещении библиотеки. В читальном зале столы покрыты скатертью, имеются цветы. Тщательная работа полагается в изучении работ над книгой. Посетителя всегда может найти здесь своего работника и журналы, новые брошюры, пушистую книгу или справочник.

В библиотеке заведены регулярные газетные и журнальные пункты («Завтрашний победитель сельского хозяйства», «Решения на коммунистическую литературу» и другие).

Ведется массовая работа с читателями. Недавно был проведен литературный вечер, посвященный 45-летию со дня смерти великого русского писателя И. И. Тургенева. По предложению читательского оргкомитета читательские вечера посвящаются важным статьям, вопросам и ответам на тему: «Любовь, дружба и товарищество». С большим интересом прошло это мероприятие. Вечер открыл Н. Стопан. Затем учитель школы А. П. И. С. Провал попросил ответы на заданные вопросы: «Что такое мораль?», «Что такое дружба?», «Чем отличается дружба от товарищества?» и другие.

После была художественная часть. Вечер прошел оживленно и весело.

Л. Новикова, завскачка читальным залом районской библиотеки.

обезоружить дружинников. На дружку левь воинская часть с дружкой осаждают уличные банды, в которых и это время преобладают советские представители боевых дружин. Офицер заявляет:

— Предлагаю немедленно сдаться. Дав четыре часа на размышление. Если не сдадитесь, открываю огонь.

Дружинники не отвечают. Проходит пять, десять минут. Трепетавшая прогара сигнальных ракет, и отчетливо прозвучала команда: Огня, по поставленным на прицел выстрелам, открыли огонь.

В ответ дружинники начали стрельбу из винтовок и пистолетов, стали швырять ружьиные гранаты. Но силы были слишком неравными, и героическое сопротивление дружинников было подавлено. Значительная часть их ушла из подваражничанского участка. Часть дружинников была арестована. Женская расправа с дру-

### Животноводы колхоза им. Булгакина

Рядом с деревней Прошино раскинулся животноводческий поселок колхоза им. Булгакина. Здесь около 20 лет трудятся Анна Павловна Шафарица и Мария Павловна Шафарица. От своей талантливой юной выросла до руководящих ферм — умелого животноводца, по-деловому борющегося за увеличение поголовья скота, за повышение его продуктивности.

— Наша ферма, — говорит Анна, — занимает первое место среди колхозов зоны Ленинского МТС, как по надоям молока, а также по утилитарности скота.

Девочками на ферме работают две подруги, ровесницы по возрасту — Лидия Павловна и Фаина Осина. Молодые девушки по четыре с лишним часа поспавают в день в животноводстве и на вода в год удачу показывают повышения молочной продуктивности коров.

### В колхозе «Вперед» — затишье

Колхоз «Вперед» в течение года получил низкий урожай зерновых культур: 2,2 центнера с гектара вместо 5-ти, намеченных по плану. Основной причиной низкого урожая явилось то, что здесь не использовались имеющиеся возможности повышения плодородия почвы. Но посылки было внесено немало много органических и минеральных удобрений.

Тревога за судьбу будущего урожая не чувствуется в сельхозхозяйстве и сегодня. Люди занимаются больше личными делами, чем садят без дела На вывозе зерна работают не более двух машин, а в некоторых 16-ти. На 5-и колхозе план вывоза зерна выполнен лишь на пять процентов.

### Удобрения — на поля

Колхозники сельхозартели им. Фрунзе лучше других ведут заготовку удобрений. План вывоза минеральных удобрений перевыполнен в два раза. Первыми в районе они приступили к изготовлению пяти тысяч

Сорируются за успешное развитие животноводства, Останин и Шафарица в 1954—1955 хозяйственным году от своих групп коров получили надой молока по 1 300 килограммов на голову, увеличив надой групп производящих в этом году более чем на 300 литров.

Повышения производительности скота Осина и Шафарица добиваются упорным трудом. Они во время корят и воит коров, поддерживают чистоту в помещениях, систематически выпускают скот на прогулку.

— Покажите нам, — зовут Осина и Шафарица, — по сравнению с первыми фермами еще очень низко, но мы будем бороться за их участие и добьемся повышения надоя молока в 1955—1956 хозяйственном году на 800 килограммов на корову.

Г. Парва, колхоз им. Булгакина.

— С животноводческих ферм мы не можем получить столько пшеницы, сколько намечено, — заявляет председатель правления колхоза тов. Алев. В то же время здесь ничего не делается по организации добычи торфа и извлечению компоста.

Увеличить сполно могут на эти дела руководителей Гусевский МТС. Сидели мы на тракторной станции должна быть вывозена из колхоза поле 400 тонн местной удобренной. Эта работа не начата. В артель выданы трактор ДТ-54, а сейчас нет, воить удобрения не па чаше.

В колхозе после уборочных работ чувствуется затишье и полная бездельность за падением урожайности будущего года.

И. Исаков. Вдоль кибиков, которых сделали уже 50 тысяч штук. Для вывоза удобрений используется колхозный трактор. На аппаратах и автомашах на поля вывезено свыше 500 тонн навоза.

А. Федоров. леди центральными властями города и стремился отвести их дружинники к окресткам.

— Положение становится очень серьезным, — телеграфировал Дубасов в Петербург. — Большо бурный охватывает город все течение, явился для противостояния становится явно недостаточным. Сверхчеловечески необходимо послать в Петербург, хотя бы временно, больше палаты.

Поднятые рабочие на востание, большинство расселись около часть Московского гарнизона и повести его за собой. Но присоединить их к востанию кохобавлению войска не удалось.

Приврательницами войска установлен орудия у Странной монастыря и на Сухаревой башне. Начался артартиллерийский обстрел баррикад, расположенных по Словому колхозу.

Рабочие, вооруженные из винтовок, что изостоготом, что

### Председатель артели — центральная фигура колхозного производства

### Материальная заинтересованность — мощный рычаг подъема производительности труда

ков к энергичному героическому труду. Кормовой породой решена кукуруза. В 1954 году урожайность кукурузы на 120 гектарах. Нишей весной посеви этой культуры расширили в 1954 году. В результате альянского корневая и корневая улова настриг шерсть от каждой овы увеличили до шести килограммов. От каждой 100 овышек получено по 120 граммов. До отовестства в вышенном году уже составил 1 миллиард 700 тысяч рублей.

С начала этой работы на посту председателя Д. И. Голубов стал заботиться о своевременной оплате труда колхозников, о строгом учете производственных результатов. Первоначально продукция, с начала вышенного года в колхозе выведено регулярное ежемесячное авансирование часов сельхозработ. За семь месяцев на трудозащиту выдано 540 тысяч рублей. Члены получали в дополнение доплатной оплаты 429 тысяч. Первоначальное осуществление принципа материальной заинтересованности привело к значительному повышению трудовой производительности колхозников. В результате осуществлено 10 миллионов часов сельхозработ. За семь месяцев на трудозащиту выдано 540 тысяч рублей. Члены получали в дополнение доплатной оплаты 429 тысяч. Первоначальное осуществление принципа материальной заинтересованности привело к значительному повышению трудовой производительности колхозников. В результате осуществлено 10 миллионов часов сельхозработ. За семь месяцев на трудозащиту выдано 540 тысяч рублей. Члены получали в дополнение доплатной оплаты 429 тысяч.

На снимке: председатель колхоза имени Ворожцова Д. И. Голубов (справа) и члены С. В. Виноградова (слева) работают на поле. Фото К. Богданова.

Фотография ТАСС

### По следам выступлений «Коммуниста»

#### «На поводу у меня»

На статью под таким заголовком, помещенную в газете «Коммунист», председатель заводского комитета Хрустального завода И. Кудав сообщил редактору, что факты, сообщенные в ней, полностью подтверждаются.

Статья была опубликована в социальном издании «Наша жизнь», секции Хрустального завода.

#### «Обогадите красные уголки»

Кротос сообщил, что факты, упомянутые в заметке, имеются в месте. Сейчас все рабочие красные уголки освобождены.

Давать лесные склады. Над Дресне повисли огромные тучи дыма. А на баррикадах появились ружья красные уголки. Сбойко держали дружинники.

... Но все теснее и теснее сжималось кольцо вокруг оставшихся. Дальнейшее сопротивление становилось бесполезным. По приказу штаба дружинники решили прекратить борьбу. Спрятав орудия, они незаметными тропками уходили за Москву реку...

— По вооруженному востанию в декабре 1915 года — была высосана в В. Д. Ленин, — народ в России оказывался неспособным на массовую, вооруженную борьбу с эксплуататорами. После декабря это был уже не декабрь. От первоуральца. Он получил боевое крещение. Он участвовал в востании. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 году.

М. Чехов.

